
RUSI 72 MILJ OD AVSTRIJE; 
NOVI USPEHI V ITALIJI; 
TOKIO ZOPET BOMBARDIRAN 

Pariz, Francija. — Čete generala Pattona so pri mestu Saar-
lauternu v osrčju Siegfriedove Črte prestopili reko Saar. Druga 
angleška armada pa je prodrla do holandske trdnjave Venlo. 
Poročevalci, ki opisujejo boje Amerikancev ob Saaru pravijo, 
da so bili tamkajšni boji naj 
bolj siloviti, kar so jih Se videli 
na zapadu po invaziji. Ameri-
kanci razvijajo izredno juna-
štvo. 

Ameriška prva armada, pa 
t je zadnje dni iztrgala Nemcem 
več utrjenih pozicij ob reki 
Roer. Zavezniško napredovanje 
na zapadu gre stalno naprej, le 
seveda počasi radi zelo utrjene-
ga terena.V Tretja armada se 
zdaj bije z Nemci v mestu Saar-
lautern. Tam so Amerikanci v 
iznenadnem napadu vzeli Nem-
cem most, ki vodi preko Saara, 
ki bo Zaveznikom zdaj dobro 
služil pri prehajanju preko 
Saara. r; 

Rim, Italija. — ;Na italijan-
skem bojišču so Zavezniki u-

stavili nemške protinapade in 
Nemce na več krajih vrgli na-
zaj. Tako so v soboto in v nede-
ljo vzeli Nemcem nazaj vse pre-
je izgubljene točke in na več 
krajih vzeli Nemcem novo o-
zemlje. Indijske čete, ki se bore 
pod angleško zastavo so prodr-
le pri Faenzi blizu mesta Rusi 
preko ceste, ki vodi v Raveno. 
Pot proti Bol ogni je s tem od-
prta in pričakuje se, da Bolog-
na ne bo dolgo vzdržala v tem 
položaju. Zavezniško letalstvo 
iz italijanskih baz stalno izvr-
šuje zračne napade na nemfike 
baze v sfcverni Italiji, na tovar-
ne na Koroškem, Avstrijskem 

(Dalje na 4. strani) 

KITAJSKA V VELIKI KRIZI; 
REVOLUCIJA NA GRŠKEM 

1 i 
Chungking, Kitajska. — Glasom poročil so Japonci prodrli 

do Tuhshana, ki je oddaljen samo 80 milj od strategičnega sre-
dišča Kweiyanga. To postavlja chungkinsko vlado v največjo 
vojaško in politično krizo v zgodovini dežele. Po osemletni vojni 
grozi deželi popolni poraz. 
Mnogi vojaški in politični 
zovalci prerokujejo, da v pri-
hodnjih 60 dneh zna 
ska totalno premagana. 

Generalisimo Čangkajšek se 
je dosedaj umikal in je nekako 
igral s protorom v obsežni Ki-
tajski proti času. Toda baš zad-
nje poletje je to stališče odlo-
čilo v veliko škodo Kitajcev. 
Edina rešitev bo zdaj še v tem, 
da Kitajci zadržijo Japonce to-
liko časa, da Zavezniki odpro 
cesto v Burmi, če v tem ne bodo 
uspeli je usoda Kitajske zape-
čatena. 

Atene, Grčija. — Na glav 
nem atenskem trgu je prišlo v 
nedeljo do krvavih izgredov 

med pristaši narodne osvobodil-
ne fronte in pristaši začasne 
vlade, ki ji načeluje general 
Katsotas. Poročilo omenja, da 
je v izgredih bilo ubitih do 15 
oseb in do 140 ranjenih. Polici-
ja je streljala s strojnicami na 
izgrednike, ki se niso pokorili 
ukazu za razid. Pristaši narod-
ne osvobodilne fronte so za po-
nedeljek razglasili generalno 
stavko v deželi. Vlada je izdala 
stroge odredbe. Po 7. uri zve-
čer se ne sme nihče brez dovo-
ljenja prikazati na ulicah. Ta-
ko se zdaj pobijajo med seboj 
osvobojeni Grki. Bati se je* da 
bo tudi v drugih deželah tako. 

LONDONČANOM KREPKO UTRIPLJE SRCE 

Mrkih obruoT so Londoncanj. tukaj » M ČUl* ta odtaiali podrtin«. ki so jih pomočil« n»-
Jdjike V-2 raketo« bombe, ko Aaflije prestaja nero dobo in noro Trato bombnega blicanja. Mašče-
valne bombe "Vengeance" V-2 preWtijo po TOO mOj aa uro in toč ter padejo doli brn šuma in brec 
opozoritre. 

KOMUNIST! POSTAJAJO 
AKTIVNI V OSVOBOJENIH 

DEŽELAH 
London, Anglija. — Ameri-

ški in angleški uradni krogi ob-
javljajo, da • o«v0bo:Jeni Belgi-
ji, Franciji in Italiji povzročajo 
velike skrbi nadvse aktivni ko-
munisti. Slednji so v vseh treh 
deželah najbolj politično orga-
nizirani. Kjerkoli morejo se 
vrinejo na odgovorna mesta. 
Kjer pa take priložnosti ni, de-
lajo na tihem in pripravljajo 
svoje omrežje, da bodo prodrli 
ob Času volitev na prva mesta. 
Delujejo pa zelo previdno in se 
odprto nikjer nočejo zameriti 
zavezniškim oblastem. Zavez-
niki sicer upajo, da ko bo na-
rod prost vsakega vpliva, da ne 
JO ne v eni ne v drugi deželi za-
upal svoje usode komunistom. 
Vendar pa temu svojemu upa-
nju tudi dosti ne zaupajo, ker 
druga znamenja kažejo, da bo 
po tej vojni v Evropi komuni-
zem dvignil svojo glavo precej 
visoko. 

AU BOSTA HITLER IN 
HIROSITO USLA KAZNI?!; 

Washington, D. C. — Kongresnik John Philips iz Kalifor-
Hije podaja svoje razloge, zakaj mednarodna komisija za vojne 
zločine do danes še ni postavila na vrh liste Hitlerjevega imena, 
kot prvega in glavnega vojnega zločinca. Kongresnik se v svo-
jem dokazovanju zateka k raz-
nim narodnim in mednarodnim 
postavam in pravi, da ni najti 
niti ene postave tekom celih 
G000 let zgodovine narodov, da 
bi biti kje cesarji, kralji ali gla-
varji držav in narodov podvr-
ženi kaki odgovornosti za vojne 
zločine. To najbrže za to, pra-
vi kongresnik, ker so se vedno 
bali, češ, prihodnjo vojno bomo! ni. Te j izjavi so vsi pritrdili. 

na so Angleži le odpeljali v iz-
gnanstvo. V zadnji vojni so toli-
ko kričali proti kajzerju Vilje-
mu. Zgodilo se mu pa ni nič. Le-
ta 1921 je ameriški odvetnik 
Brown kot svetovalec pri ame-
riški mirovni komisiji zapisal, 
da je izvršni vladar države iz 
vzet pred mednarodnimi zako-

morda mi zgubili in usoda bo 
zadela našega kralja ali vladar-
ja. Zato so vedno našli opravič-
be za kralje in vladarje. 

So bili slučaji v revolucijah, 
da so usmrčali vladarje in tudi 
par dogodkov je bflo v vojnah. 
A na splošno pa so vladarji ved-
no odnesli svoje kože. Napoleo-

Philips pravi, to je dokaz za-
kaj Hitlerjevega imena še ni na 
listi vojnih zločincev. Dokaz je 
tudi zakaj Amerikanci ne bom-
bardirajo japonske cesarske 
palače v Tokio in tudi japon-
skega cesarja direktno osebno 
ne napadajo v kritikah. ^ 

KRIŽEM SVETA 

PAPEŽ ŽELI ZOPET OBISKA-
TI ZDR. DRŽAVE 

Vatican City. — Sv. Oče P i j 
XII. je v avdijenci, ki jo je dal 
Amerikancu Johnu Broganu, u-
pravniku od King Features 
Syndicate izrazil željo, da želi 
zopet obiskati Združene drža-
ve. Izrazil je obenem občudova-
nje na vsestranskih uspehih, ki 
jih dosega ameriško ljudstvo. 
Sv. Oče je obiskal Zdr. države 
leta 1936, tedaj se je sestal tudi 
s predsednikom Rooseveltom. 

o 

TRIJE NOVI SLOVENSKI 
GROBOVI 

Chicago, 111. — V bolnišnici 
je umrl rojak Matija Jankovič, 
star 68 let, rodom iz Purge pri 
Metliki. V Ameriki je bil 48 let. 
Pokopan je bil v ponedeljek 
dopoldne iz cerkve sv. Štefana. 
— Dalje je umrl na domu ro-
jak Charles Vesel, v Berwynu, 
pokopan je bil v ponedeljek po-
poldne. —- V bolnišnici je umrl 
rojak Jack Novak, star 30 let, 
rojen v Granville, 111. Pokopan 
bo v torek iz cerkve sv. Agate. 
Vse tri pogrebe je imel v oskrbi 
slovenski pogrebnik Mr. Louis 
Žefran. Sorodnikom umrlih na-
še globoko sožalje, pokojnikom 
pa R. I. P. ! 

— London, Anglija. — List 
"Daily Express" ~n«T»ja grož-
njo nazijskega delavskega gla-
varja Rudolfa Speera, s katero 
grozi, da bodo proti koncu me-
seca decembra Nemci začeli iz-
streljavati V-3 robot bombe 
proti New Yorku. 

— Moskva; Rusija. — Gene-
ral De Gaullg, načelnik franco-
ske začasne vlade je dospel v 
Moskvo zadnjo soboto. Sprejet 
je bil z velikimi častmi. V sobo-
to večer je bil sprejet po mar-
šalu Stalinu, pravi poročilo. 

— Metz, Francija. — Nem-
cem primanjkuje gasolina, iz-
povedujejo vojni ujetniki. Po-
magajo si na ta način, da en 
truk vleče drugega. Ko poide 
gasolin v enem, potem drugi 
vleče prvega. Civilna uporaba 
gasolina pa je skoro čisto ome-
jena. 

— Atene, Grčija. — Radi na-
stale kritike proti razpustu gr-
ških gerilcev, je Fesignirala ce 
lotna grška vlada. Vlado so tvo-
rili večinoma pristaši EAM 
stranke, ki jo točasno v večini v 
deželi. Kdo bo skušal sestaviti 
novo vlado, še ni znano. 

— New York, N. Y . — Švi-
carski list "Popolo e Liberta 
objavlja vest, da novi italijan-
ski fašisti, ki so se organizirali, 
po Mussolini j evem padcu pre-
ganjajo in nadlegujejo katoli 
ške duhovnike po-severni Ita 
liji. Milanski kardinal se bridko 
pritožuje proti preganjanju. 

SOVJETI Z NAVDUŠENJEM 
POZDRAVLJAJO POSKUSE 

EDINOSTI V JUGOSLAVIJI 
Washington, D. C. — Glede razgovorov, ki so se zadnje ča-

se vršili med Jugoslovani in zastopniki Sovjetske vlade, je so-
vjetski urad za domačo oskrbo dne 24. novembra oznanil po 
radiu naslednjo izjavo, ki je bila takoj popisana in poslana na-

Vojnemu šemu vojnemu obvestilnemu 
uradu: 

"Pogovori so poudarjali po-
trebo, da se izoblikuje združe-
na jugoslovanska vlada na pod-
lagi sporazumov in določil, ki 
so bila sklenjena med predsed-
nikom Jugoslovanskega narod-
nega osvobodilnega odbora, 
maršalom Josipom Brožem Ti-
tom, in načelnikom kraljeve 
vlade, Dr. Šubašičem. 

"Sovjetska vlada pozdravlja 
in odobruje prizadevanja mar-
šala Tita in ministerskega pred-
sednika Šubašiča, da se združi-
jo vse resnično demokratične 
sile v boj proti skupnemu so-
vražniku, in ustvari demokra-
tična federativna Jugoslavija, 
kot določen in izvajalen činitelj 
za dosego zmage in organizira« 

Inje miru v Evropi." 

SOVJETSKO GLASILO ODPR-
TO KRITIZIRA KITAJSKO 

STALIŠČE 
Moskva, Rusija. — "Izvesti-

je" so v soboto objavile otfprto 
kritiko proti uradni politiki 
Chunkings. Voditelje iste ime-
nuje nazadnjake in podajnike, 
ki se podajajo brez konca in 
kraja. List dalje pravi, da to, da 
Chunkingska vlada odklanja 
sodelovanje z kitajskimi komu-
nisti na severu, je direktno od-
govorno stališče, za vse kitaj-
ske neuspehe in za vse japonske 
uspehe v Kitajski. Glede čud-
nega in nerazumljivega kitaj-
skega stališča zmajujejo z gla-
vami tudi ameriški poročevalci. | 
Japonci so prodrli zadnje čase 
že v Kweichow provincijo, kar 
pomeni da bodo vsak čas raz-
polovili deželo na dva dela in v 
Kweichowu pa vzeli Kitajcem 
zadnja važna rižna polja, ki 
preživljajo še nezasedeno Ki-
tajsko. Kitajska politika je 
čudna. 

SATANSKI MUČ1LEC SE > 
OBESIL 

Moskva, Rusija. — Edmund 
Pollman, glavar zloglasne Maj-
danek mučilnice na Poljskem, 
kjer so Nemci pomorili do en 
milijon in pol Poljakov, Rusov 
in več drugih, se je v zaporu v 
svoji celici obesil, pravi poroči-
lo. Pollman je bil prava zver v 
človeški podobi. 

VESTI IZ NAŠIH KRAJEV 
IN NEPOSREDNE OKOLICE 

Washington, D. C. — Budimpešta je silno poškodovana 
vsled napadov iz zraka, in vojaštvo sploh ne dobi prilike, da bi 
spravilo s poti vso podrtijo. Tako poroča švedski list Trots Allt. 
Nazijske SS čete in mladi 
dimpešti, se obnašajo kot divja-
ki. Dostojne ženske se sploh ne 
smejo prikazati na ulici, kakor 
hitro se malo zmrači. Pa tudi 
ostalo civilno prebivalstvo se ne 
podaja iz hiše zvečer, ker pride 
pogosto do streljanja zaradi 
napadov na nemške vojake, in 

i v Bu-

preti predsednika in ravnatelje 
Bolgarska narodne banke, ki so 
obdolženi, da so zakrivili izgu-
bo 42 milijard levov v teku svo-
jega poslovanja z naziji. 

Iz Moskve so že pretekli te-
den poročali, da ruske in jugo-

SS-vojaki so tako nervozni, da i slovanske čete prodirajo naprej 
streljajo na vsako senco. Naziji po Ogerski zapadno od Dona-
so pobrali na tisoče domačinov 
zadnje čase za talce. Nihče ne 
ve, koliko jih je bilo usmrčenih, 
samo toliko je znano, da jih je 
bilo več sto ali postreljenih ali 
pa kako drugače umorjenih. 

V Zagrebu so hrvatski kviz-
lingi odredili, da se morajo gim-
nazijski dijaki prijaviti za dr-
žavna delavsk- opravila, ali pa 
bodo hudo kaz iovani. 

Bolgarska vlada je dala za-

ve. Tam kjer se Drava steka v 
Donavo, so prekoračile Dona-
vo in zavzele že mesta kakor 
Pecs (Fuenfkirchen), Mohacz 
in Bataszek, ter prodirajo na-
prej proti Avstriji. S tem bodo 
lahko odrezale umik nazijem 
iz Balkana pa tudi prišle do 
Budimpešte od jugozahodne 
strani. Nahajajo se že pri Blat-
nem jezeru, kar ni več daleč 
proč od Prekmurja. 

— London, Anglija. — Polj-
ski kardinal Hlond je preme-
meščen iz Westfalije v Magde-
burg na Saksonskem. Poročilo 
je došlo iz Švice in obenem ome 
nja, da kardinal se Nemcem ni 
ud&l na nobeni točki, rajši pre-
naša vse trpljenje, kakor da bi 
Nftmcera ugodil v čemerkoli. 

— Rim, Italija. — General 
Sir Harold Alexander, ki je do-
sedaj poveljeval z ameriškim 
generalom Clarkom zavezni-
škim Četam v Italiji, je bil te 
dni povišan v maršala in mu je 
poverjeno poveljstvo nad vsemi 
zavezniškimi silami v Sredo-
zemlju. Maršal je katoličan. 

NAZIJI POBILI HOLANDSKE 
KLERIKE 

Aachen, Nemčija. — Pred-
stojnik samostana Presv. Srca 
Jezusovega v južni Holandiji, 
ki je zdaj že osvobojena je iz-
povedal, da razen pet odstotkov 
Židov na Holandskem so Nemci 
vse druge iztrebili. Mnogo du-
hovnikov in klerikov, ki se niso 
mogli sprijazniti z okupatorji 
v Holandiji, je bilo pobitih in 
odvedenih neznanokam. 

o 
'636 N AZIJSKIH LETAL UNI-

ČENIH V ENEM MESECU 
London, Anglija. — Angleži 

in Amerikanci so uničili tekom 
meseca novembra 636 nemških 
letal, pravi uradno zavezniško 
poročilo o izgubah sovražnih 
letal na zapadni fronti. Nem-(napreduje, kljub temu, da je 
ška zračna sila se stalno krči. I sovražnik toliko uničil in razde-

OBNOVA UKRAJINE JE 
SILNO TE2AVN0 DELO 

Washington, D. C. — Osvobojena Karpato-Ukrajina počasi 
preboleva težke udarce, katere so ji zasekale ogerske in nemške 
okupacijske čete. Civilna uprava osvobojenega ozemlja je v 
rokah poslanstva čehoslovaške vlade. Tako je pred kratkim 
sporočil radio BBC. 

Glede živil je bilo tako slabo, 
da bi slabše ne moglo biti, zdaj 
pa je nekoliko bolje, ker je Ru-
sija poslala nekaj žita. Industri-
ja se spet obnavlja in javne na-
prave prihajajo spet druga za 
drugo v normalno poslovanje. 
Zdaj, dokler ne pride do kon-
čne ureditve, plačuje sovjetska 
armada s čehoslovaškim papir-
natim denarjem po eno krono in 
po pet kron. Trgovci in kmeto-
valci so voljno sprejeli te vrste 
plačilno sredstvo. Po ljudskih 
šolah in gimnazijah se je spet 
začel pouk. Krajevni Narodni 
odbori skrbijo skupno z delega-
cijo čehoslovaške vlade za red 
in pravi potek javnih zadev, pa 
tudi ugotavljajo, kateri so voj-
ni zločinci. Taki so postavljeni 
pred ljudska sodišča. 

Radio objava pravi, da ni no-
bene zmešnjave tam, temveč le 
trdo izvajalno delo, ki ugodno 

jal ali pa pokradel. 
Kakor pravi odlok, ki ga je 

objavila čehoslovaška vlada, bo 
poslanstvo čehoslovaške vlade 
prenehalo upravljati Karpato-
Ukrajino, kakor hitro bo upo-
stavljen sedež vlade na ozem-
lju čehoslovaške republike. 

Ali že imate 
BARAGOVO 
PRATIEO 

za leto 1945? 
Ako ta ne, pičile takoj po njo. 

dokler je T zalogi. Letošnja 
Praiika je zelo zanimiva knjiga 
sa vsako slovensko hišo. Naro-
čite jo zase in sa svoje prija-
telje. Stane s poštnino samo 

40 c e n t o v 
kar je poslati v gotovini. Money 
ordru ali znamkah na: 
BARAGOVA PRATIKA 

1849 West Cermak Road. 
CHICAGO 8. ILL. 

"Amerikanski 
Slovenec" 
DELA 2S ** 
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obrat. Po vojni bodo nove moderne iznajdbe popolnoma I kopeli tebi in tebi pomagale za 
spremenile naše domove. Domovi se bodo gradili druga- tako a i i t a k o bolezen. Tu pravi-
ce, bolj praktično. Elektrika bo igrala pri tem največjo I f ' da kopeli pomagajo za vsa-

1 ke vrste revmatizem, za slabo 
o * srce, slab želodec, potem tistim, 

Da bi svet imel kako večjo vojno v prihodnjem deset- n im a j0 zadosti krvi, kakor 
letju, ni pričakovati. Ampak v tej dobi bodo razne dežele1 tudi za visok krvni pritisk, 
silno razširjevale svoje temeljne industrije. Ako bo to po-j onim, ki jih križ boli, nadalje 
magalo ohranjevati mir in širiti civilizacijo, ali Če bo to tudi z a vsake vrste kožnih bolezni. 
nudilo priložnosti, da se proizvodnje spremene in preokre- T u pripeljejo nekatere, ki leži-

• v , . . , „ jo na mali postelji, ker ne mo-nejo za uničevalne vojne namene, tega ne more danes se ' . _ , .. * .. i ' . 
. , .. , . , , rejo sedeti, Nikar pa ne misli, 

nihče v naprej napovedavati. Ii.no ali drugo bo, svet bo v 
miru napredoval in procvital, ali se bo pa uničeval v še 
strašnejših vojnah. 

Dopisniki so proieni, da dopise pošljejo vedno malo preje, kakor zadnje 
are predno je list zaključen. Za torkovo ftlerilko morajo biti dopisi v ured-
ntttvu najkasneje do petka sjutraj prejini teden. Za petkovo številko pa 
najkasneje do srede jutra. — Na dopise hres podpisa se ne odra. — Roko-
pisov uredništvo ne vrača. 

POZOR! Številke poleg vašega imena na naslovni strani 
kažejo, do kedaj je plačana vala naročnina. Prva pomeni me-
sec, druga dan, tretja leto. Obnavljajte naročnino točno. 

S 
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Entered as second class matter, June 10, 1943, at the post office at 
Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879. 

DEŽELA, KI IMA ZEMLJO 
IN LJUDI 

The National Geographic Magazine je poslal svojim 
naročnikom te dni kot prilogo posebno zemljepisno polo, ki 
prikazuje obsežno zemljo Rusije. Zanimiv je pogled na ta 
zemljevid. Od Baltika, od Karpatov pa tja do sibirske ko-
nice, ki se skoro dotika Alaske, sega ruska zemlja. Nad 
8,000 tisoč milj lahko potuješ, pa si še vedno na ruski zem-
lji. Ruska ozemlja so pred letom 1940 obsegala 8,819,791 
kvadratnih milj. Njeno prebivalstvo istega leta je štelo 
192,695,710. Ko bo Rusija dobila še ozemlja, ki ji-gredo v 
Evropi, bo število prebivalcev še višje. 

Združene države imajo na kontinentu 3,022,387 kva-
dratnih milj ozemlja. Obsežnost ruskega ozemlja je skoro 
trikrat tako velika. Tu dobite sliko obsežnosti ruske 
zemlje. . ' _ " 

Civilizacija na svetu je šele v svojem razvoju. Človek 
se je dosedaj šele komaj dobro naučil citati in s svojim zna-
njem je šele v svojem začetku, da spoznava, kaj lahko dobi 
iz zemlje in da mu zemlja izborno in vdano služi, če jo zna 
umetno in znanstveno dbdelavati. Kakor postaja suha Sa-
hara rodovitna ob umetnem namakanju, tako bo zmrznje-
na zemlja na severu, ki počiva že bogve koliko tisočletij, 
prebujena z umetnim gorkejšim ozračjem bogato rodila. 
Morda mi sodobniki tega še ne bomo doživeli. Bodoči ro-
dovi bodo. In dežela z takim obsežnim ozemljem, kakor je 
Rusija, ima pred seboj zlato bodočnost. Rusija ima zem-
ljo, kolikor je nima nobena druga dežela. Ima zdrav števi-
len narod, ki je še mlad, poln življenjskega ognja. Taka de-
žela ne more propasti, temveč le rasti in napredovati. 

Vse zapadne evropske države in državice izgledajo 
proti Rusiji teritorijalno kakor male krtine na obsežnem 
travniku, so proti Rusiji, kakor navadni kajžarji. Le v 
tem so prednjačili pred njo dosedaj, da so bili od nje bolj 
zviti in pretkani. V sedanjosti pa niti tega več nimajo. 
Rusija si je tudi pamet in um izbistrila in zdaj hodi samo-
zavestno svoja pota. 

Mi vsi Slovani moremo biti na to le ponosni in naši ve-
liki majki Rusiji želeti vse dobro. Boga pa prosimo, da bi 
ji dal potrebno mero prave pameti in modrosti. 

TRGOVINŠKTIZGLEDI 
V PRIHODNOSTI 

WEST-ALLISKI PRIJATELJI 
KUPILI NAGROBNI SPOME-

NIK POK. REV. RUDI 
POTOČNIKU 

West AUis, Wis. 
V letošnjem novemberskem 

Novem Svetu je izšel lep in za-
nimiv članek "V spomin g. Po-
točnika", ki ga je spisal naš od-
lični raziskovalec in zgodovinar 
Dr. Janez Zaplotnik. Dodatno 
k temu članku želimo objaviti 
še naslednje: 

Ko so se č. g. Potočnik prese-
lili v Dom sv. Kamila, so se nji-
hovi prijatelji bali, da bi se go-
spod tam počutili zapuščeni, 
zato so jih redno obiskovali in 
tolažili in jim prinašali vsega, 
kar so si gospod poželeli, in še 
več. Za to dobroto so g. Potoč-
nik na Zahvalni dan 1942 zbra-
li vse svoje moči in so darovali 
sv. mašo za vse svoje prijatelje 
in dobrotnike, ki so jih povabili 
in ki so se temu povabilu tudi v 
velikem številu odzvali. Ta ma-
sa je bila nenavadno ganljiva, 
da ne rečemo žalostna. Ko so 
gospod maševali, so izgledali, 
kakor bi bil kakšen svetnik iz 
groba vstal in za nas maševal 
ter nam sv. obhajilo delil. 

Če tudi so telesno umrli, ali 
od west-alliških prijateljev ne 
bodo nikoli pozabljeni. 

Sedaj so jim west-alliški pri-
jatelji kupili lep mramornat 
spomenik,-ki so ga ravno na 
Vseh svetnikov dan Rev. Dr. 
Setničar blagoslovili. Zjutraj 
je bila za pokoj njihove duše 
darovana črna peta sv. maša, 
popoldne pa se je na grobu vr-
šila blagoslovitev spomenika. 
Bolj primernega dneva me bi bi-
li mogli izbrati za to. 

Naj počivajo v miru božjem. 
West-alliški prijatelju 

o 
MISIJONARJI PROSUO 

Cleveland, O. 
Vem, da je dandanes dosti 

prošenj od vseh strani, ali na-
ših misijonarjev v daljni Indiji 
vendar ne smemo zapustiti. Za-
to objavljam njihovo milo pro-
šnjo in jo priporočam dobrotni-
kom v naklonjenost. 

Slovenski in hrvatski misijo-
narji so prevzeli obširen vino-
grad Gospodov v Bengaliji, kar 
je nam vsem gotovo že znano. 
To je poseben misij on v rokah 
izključno jugoslovanskih misi-
jonarjev, kj obeta mnogo uspe-
ha, pa potrebuje tudi mnogo 
pomoči od nas vseh. 

Misijonarji prosijo najprej 
naših molitev. 

Dalje prosijo našega sodelo-
vanja v darovih. 

Darovi so dobrodošli v denar-

Gospodarski strokovnjaki mnogo razpravljajo, kaj bo 
z našo ameriško trgovino po vojni. Mnoge najbolj skrbi 
to, kako bo zmagovala ameriška privatna industrija, da bo 
dajala do 60 milijonom ljudi dela in zaslužka. Zaposliti 60 
milijonov ljudi res ni nobena šala. O tem zanimivo raz-
pravlja v svoji knjigi "Here Comes Tomorrow", Mr. A. W. 
Zelomek. On poudarja, da sprememba v nekaterih indu-
strijah bo zahtevala precej časa, da bo spremenila svoje 
obrate za izdelovanje drugih predmetov V to vrsto pride-
jo posebno ladjedelnice, izdelovalnice letal in razne druge 
tvornice, ki zdaj delajo izključno za vojne namene. 

Glede delovnega časa pravi Zlomek, da bo radikalno 
skrčen. Vlada bo najbrže določila 36 urni ali morda celoiju in blagu. 
32 urni teden za delo. Delo preko tega časa najbrže ne bo Denar je potreben za plačo 
dovoljeno, pač pa bodo določene višine plačam, ki bodo mo- katehistom, za zidanje kapelic, 
rale zadostovati za življenje delavcev. Glede inflacije iz- ?a šolanJe novih misijonarjev, 
raža upanje, da je najbrže ne bo. To pa iz razloga, ker in d a l j e ' D e n a r n i milodari 
Združene države bodo kontrolirale dolgo vrsto let denar-
stva vsega sveta, kakor tudi vecmo svetovnega gospodar- «By Money Order's Pa tudi 
stva. Zato je upati, da bo dolar ostal v sedanji določeni podpisani" sprejema denarne 
relativi z zlatom in to pomeni stabilnost za dolar. milodare in jih potem skupno 

Glede znižanja davkov, kar mnogi pričakujejo, pravi odpošilja. 
Zelomek, da ni mnogo upanja, da bi se kaj zdatno znižali,} Blag0- S e m spadajo vsako-
vsaj za nekaj let ne. Zvezni proračun bo ostal še precej p?d l? e t i ' m e d a" 
časa na višini 22 bilijonov letno. In pri taki zahtevi d a v - ^ J f f t 
kov ne bo mogoče znizavati. W knjižice v angleškem jezi-" 

Glede domovanj pravi, da bomo doživeli splošen pre- ku. Vse to in tako se da v misi-
i 

jonih zelo koristno porabiti. 
Obleka je pa še prav poseb-

no dobrodošla. Vse razen no-
gavic in klobukov se z velikim 
veseljem sprejema: hlače, suk-
njiči, srajce, spodnje perilo. Ali 
morete pri vas kaj pogrešiti te-
ga blaga za misijone? Lahko je 
tudi zakrpano. 

Kako pošiljati, boste vpra-
šali? 

Pakete^lahko pošiljate na-
ravnost v Indijo kot "Parcel 
Post". Naslov; 

Rev. Anton Gabrič S. J. 
St. Mary's 
Kurseong, D. H. RY., 
INDIA. 

Lahko pa obleko pošiljate še 
nadalje tudi na naslov: 

Sr. M. Leonia OSF 
Mount Assisi Convent, 
Lemont, Illinois. 

Sestre bodo oskrbele, da pri-
de na pravi naslov. 

Na j vam bo torej ta reč prav 
iskreno priporočana. Bog pla-
čaj vsem, ki se boste odzvali. 

• Rev. Julij Slapšak, 
3547 E. 80th Street, 
Cleveland 5, Ohio. 

— — o 
POJASNILO O ZDRAVILNIH 

TOPLICAH 
Hot Springs, Ark. 

Cenjeni g. urednik: Poši-
ljam Vam $2.80 za Novi Svet in 
Baragove pratike, ki ne more-
mo biti brez njih; odkar so za-
čele izhajati, so vsako leto v 
naši hiši. 

Zdaj bi pa rada nekoliko po-
vedala o teh toplicah v Hot 
Springs, ker dobivam dosti pi-
sem in me ljudje sprašujejo, eni 
tako, drugi tako, ali ne morem 
vsakemu posebej odgovarjati, 
zato bi pa rada vsem skupaj na 
tem mestu odgovorila. 

Nekateri ste me vprašali, ka-
ko sem sploh semkaj prišla, ker 
sem bila na bolniškem vozičku 
in nisem mogla hoditi. 

Pripeljali so me sem s karo, 
tu smo pa najeli voziček za $5 
na mesec. Tudi na vlak vzame-
jo take bolnike in jih peljejo na 
vozičku iz enega vlaka na dru-
gega, kjer se je treba presesti. 

Tukajšnje mesto je razmero-
ma precej veliko. Šteje 36,000 
prebivalcev. Lansko leto je bilo 
tukaj 132,000 obiskovalcev. Tu 
je zelo velika vojaška bolnišni-
ca in vlada je prevzela še dosti 
hotelov, kamor pripeljejo ubo-
ge ranjene vojake od vseh kra-
jev sveta. Tukaj je 500 hotel-
skih hiš, kjer dobivajo ljudje 
kopeli in tudi drugih bolnišnic. 
Tudi je vse polno hiš, kjer od-
dajajo v najem stanovanja in se 
lahko dobi v najem ena ali dve 
sobi ali pa tudi več sob, s po-
hištvom vred, to je, da je notri 
postelja, posoda za kuhanje, 
tekoča voda, elektrika, peč na 
plin, vse za $5 na teden ali več, 
kakor fino pač kateri hoče vse 
imeti. 

Drugi vprašujete: Kako pa, 
kadar kateri nima denarja, da 
bi mogel tukaj biti? 

Ko prideš sem in poveš, da 
nimaš denarja, ti vlada naklo-
ni kopeli zastonj. Ce mož pri-
pelje svojo ženo, pa nima zado-
sti denarja, dobi delo, da zaslu-
ži za stroške. 

Ne morem povedati, ali bodo 

da boš ozdravel v enem tednu 
ali dveh. Bolezen se leta in leta 
nabira, pa tudi zdravljenje gre 
navadno prav počasi. Nekateri 
so tako srečni, da so tukaj samo 
kakih pet ali šest. tednov, pa 
gredo zdravi domov. Ce je stara 
bolezen, vzame več časa. Neka-
teri so stari do 75 let in nekate-
ri imajo revmatizem po 30 let in 
ozdravijo, samo treba je biti 
dolgo Časa tu. 

Se beseda tistim, ki vas je vaš 
doktor zavrgel in vam povedal, 
da ni več pomoči za vas, da ne 
boste nikoli ozdraveli. Morda 
vam je še rekel, kakor je rekel 
meni: "Le bodi vesela in živi 
brez skrbi." Kako boš vesel, ko 
te pa tako nazarensko vse boli 
in trga, da ne moreš prestajati 
in ne moreš več trpeti? 

Takrat reci: "Kar je božja 
volja, naj se zgodi. Ce že mo-
ram umreti, bom pa še to po-
skusil, če mi bo pomagalo. In 
ko si vse poskusil, pa ti ni nič 
pomagalo, se še bolj goreče pri-
poroči našemu dobremu Bogu 
in presveti Devici Mariji, da bi 
dobil zdravje, pa pridi v te do-
bre toplice. Poskusi sam, da boš 
videl, če ti bo to pomagalo. Do-
kler živiš, ne smeš obupati. Mo-
rebiti je še pomoč za tebe. 

Za vlak vprašaj na postaji, 
kjer prebivaš. Vprašaj, kako se 
pride v Hot Springs, Arkansas. 
Ko prideš sem, se ne boš zgu-
bil, ker je tukaj na postaji do-
sti taxi cabs, da te zapeljejo v 
hotel ali tja, kamor hočeš iti. 

Tako, mislim, da vam bom u-
stregla vsem, ki ste me kaj 
vprašali.. Mi bomo tukaj do 
spomladi ali pa še dalje, če bo 
treba. 

Lepo pozdravljam vse bralce 
Am. Slovenca in vam želim ve-
sele božične praznike in srečno 
Novo leto, da bi bilo bolj vese-
lo, kakor je bilo to. 

Louise Candon, 
464 Prospect Ave. 
Hot Springs, Ark. 

za to slavnost zelo primeren go-
vor. Zelo ganljivo je bilo videti, 
ko je njun sinček stregel pri sv. j 
maši, najmlajši je pa pri star-
ših sedel, nakar so vsi štirje pri-
stopili k sv. obhajilu. Ko sem 
prišel leta 1916 v San Francis-
co, je bil današnji slavljenec 
mašni strežnik pri našem nepo-
zabnem prehitro umrlem Rev. 
B'rancis Turku. 

Da je Mr. Lampe dobro po-
znan tudi med 

D O G O D K I 
S2L pned Slovenci po 

Vrhovni predsednik 
Chicago, 111. — V nedeljo 26. 

nov. je bil chicaškim Slovencem 
znani hrvatski rojak profesor 

tukajšnjimi jZvetina, ki poučuje na Loyola 

VESELA SLAVNOST 
San Francisco, Calif. 

V soboto 19. nov. sta prazno-
vala 10 letnico poroke tu roje-
na Mr. Victor Lampe in njego-
va soproga Agnes> rojena Ste-
phan. Mr. Lampe je eden tistih 
redkih tu rojenih mož, ki so 
aktivni pri slovenskih društvih. 
Je namreč predsednik tukaj-
šnjega Slov. Am. Bratskega in 
Podpornega Društva, ki je si-
cer samostojno, pa je eno naj-
večjih slovenskih društev tu v 
San Francisco. 

Zjutraj ob 9:30 je bila po-
sebna maša za slavljenca, in so 
naš č. g. župnik Vodušek imeli 

vplivnimi osebami, se vidi že iz 
tega, da je bil pri omenjeni sv. 
maši tudi šerif Mr. Murphy na-
vzoč, kakor tudi sodnik Hon. 
Schoenfield in državni senator 
Mr. Tom Maloney. Slednji je 
velik prijatelj Slovencev, saj je 
ž njimi pred leti težka dela o-
pravljal; bil je namreč obrežni 
delavec in tiste čase so delavci 
pri nakladanju parnikov zelo 
trpeli. 

Zvečer se je pa pri slavnosti 
v cerkveni dvorani zbralo — z 
gotovostjo lahko trdim — do 
400 ljudi, ki so se pri bogato 
obloženih mizah in ob zvokih 
krasne godbe veselili do pozne-
ga jutra. 

Slavljencema p§ želimo, da 
bi še več obletnic obhajala, pa 
kadar bosta obhajala 50 letni-
co, da ju ne bi zadela žalostna 
usoda, kot je zadela slavljenki-
ne starše. Kakor je bilo že po-
ročano, sta Mr. in Mrs. Stephan 
pred dvema letoma ravno v tej 
dvorani med veliko in veselo 
družbo obhajala 50 letnico, par 
tednov po tistem je pa Mr. Ste-
phan naglo preminul, in tistega 
udarca Mrs. Stephan še do da-
nes ne more preboleti. 

Naj še omenim, da sta današ-
nja slavljenca prejela mnogo 
mnogo daril. 

Ves ta dogodek sem natan-
čno zasledoval, češ, kadar bom 
jaz obhajal 10 letnico, se bom 
natančno po njem ravnal. In ko 
sem pozno v jutru korakal pro-
ti slavni Utah ulici, sem delal 
načrte, kako bom tudi Vas, g. 
urednik, povabil sem v zlato 
Kalifornijo. Nato začnem pre-
mišljati, češ, od moje strani je 
že vse v redu, ali kje je neve-
sta? Pa začnem gumbe na te-
lovniku šteti, ali bi se oženil ali 
ne. Ko pridem do zadnjega 
gumba, pa je zmagal, da ne. 
Tako krepko sem ga potegnil, 
da sem ga odtrgal. Torej za en-
krat ne bo nič, g. urednik. Mo-
goče se mi sreča na boljše obr-
ne ; tedaj Vas bom že obvestil. 

univerzi, izvoljen za vrhovnega^ 
predsednika vseh d r u š t e v 
naj sv. Imena v chicaški nadško-
fi j i . , 

To poletje je bilo zelo hlad-
no, sedaj smo pa dobili zelo 
zgodnji dež in je že več dni ne-
prestano deževalo. Morebiti so 
bile krive letošnje predsedni-
ške bolitve, ker so bile zelo u-
mazane. Mr. Roosevelt je bil 
truden, star mož, ali vendar je 
šel precej po volitvah v Belo hi-
šo k svojemu poslu, med tem ko 
je moral tisti newyorski kričač 
iti precej po volitvah na počit-
nice. Kako smo se že v šoli uči-
li? In kaj se oglasi jih sto? "Le-
ta nam županil ne bo ! " — Vaš 

J. B. 

Župan Lausche 
Cleveland, O. — Cleveland-

ski župan Frank Lausche je iz-
javil, da ima še toliko dela v žu-
panskem uradu, da ga ne more 
pustiti pred 1. januarjem. Na 
8. januarja bo ustoličen kot gu-
verner države Ohio. 

Njegov kampanjski manager 
John E. Lokar pravi, da bodo 
znašali vsi stroški za kampanjo 
kakih $26,000, kar je najmanj-
ša vsota, ki jo je še porabil kdaj 
kak guvern&rski kandidat. Lo-
kar tudi pravi, da bo "v luknji" 
samo za kakih $2,000. 

. - . : J 
Pismo iz Sodrazice 

Cleveland, O. — Mrs. .Mary 
Paus, 15317 Lucknow Ave., je 
pred par dnevi prejela potom 
Rdečega križa pismo od svoj-
cev, živečih v Sodražici, kratko, 
pismo, ki je datirano 19. avgu-
sta 1944 in se glasi: "Sprejeli 
smo Tvoje poizvedovanje. Vse 
je v redu. Mati in John sta bol-
na; Anton je odsoten. Hiša in 
poslopja so ostala. V trgu hiše 
in družine pokončane. Pozdrav 
— družina Vesel." \ 

Pogrešan 
Walsenburg, Colo. — Mr. in 

Mrs. John Lepich iz 421 W. 6th 
St. sta dobila obvestilo od Voj-
nega oddelka, da je njun sin 
S/Sgt. Walter J. Lepich pogre-
šan v boju od 13. okt. naprej. 
Služil je kot strelec ali topničar 
na B-24 letalu in se ni povrnil 
iz nekega poleta nad Nemčijo. 
Je član društva Koloradska ro-
ža št. 44 ZSZ v Walsenburgu, 
Colo. 

— Ji 
Iz Willarda 

Willard, Wis. — Mrs. Jos. 
Perko so morali z ambulanco 
odpeljati v bolnišnico sv. Jože-
fa v Marshfield. 

Mr. Joseph Pekol, ki je bil 
tudi odpeljan v omenjeno bol-
nišnico, je veliko boljši; pravi-
jo, da v kratkem pride domov. 
Obema želimo, naj jima Bog 
vrne ljubo zdravje. — L. P. 

NAZNANILO! 
Slovencem v Chicagi naznanjam, da sem se prese-

lil na nov naslov na: 2300 SO. LEAVITT STREET, 
kjer imam zdaj večje in bolj pripravne prostore za 
shrambo piva. 

Slovenskim gostilničarjem, kakor tudi privatni-
kom se priporočam za naročila naše slovečega 

" MONARCH PIVA 
katerega razvažam v sodih, zabojih, itd. Sem vsem 
na razpolago vsak čas. 

Samo pokličite telefon CANAL 6177 

Obenem želimo vsem rojakom Slovencem v Chi-
cagi in po Ameriki vesel in prijeten Božič in srečno 
zdravo Novo leto! 

JOHN KOCHEV AR & SON 
SLOVENSKI RAZVAŽALEC MONARCH P IVA 

2300 So. Leavitt Street, Chicago, Illinois 

- 4 
Smrtna nesreča 

Rock Springs, Wyo. — V Se-
attlu, Wash., se je v avtni koli-
ziji smrtno ponesrečil Raymond 
G. Porenta, star 22 let, ki se je 
udeležil več bitk na Pacifiku 
kot mornar. Rojen in pokopan 
je bil tukaj, kjer tudi zapušča 
očeta Josepha, tri sestre, v voj-
ni v Franciji pa brata. 

Vojaško povišanje 
Cleveland, O. — Paul J. Hri-

bar, slovenski odvetnik v Cle-
velandu in sin Mr. in Mrs. B. J. 
Hribar iz 954 E. 144. St., je bil 
povišan v nadporočnika pri a-
meriški obrežni straži v rezer-
vi. Po dveh letih službe na At-
lantiku, kjer je spremljal kon-
voje, je bil nadporočnik Hribar 
premeščen na Pacifik, kjer je 
z d a j poveljnik mornariške 
tran^ ortne ladje. 

Mr. in Mrs. Pernush iz 713 
E. 155. St. sta prejela od sina 
Valentina sporočilo, da je bil 
povišan v kapetana. Cpt. Per-
nush, ki služi Strica Sama že 
nad tri leta, je pilot pri trans-
portnem koru. Preletel je že vse 
dele sveta in do sedaj brez vsa-
ke nezgode. Sedaj prevaža le 
vojaške uradnike in častnike. 

Poroka 
Milwaukee, Wis. — Poročno 

dovoljenje sta vzela te dni John 
M. Schneider, 5227 W. Fond du 

jLac Ave., in Mary Potisk. 
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Podpredsednik in mladinski nadzornik: ( h a J. Miroeiarich, 3360 Vin« 

Street, Denver, (16) Colo. 
2. podpredsednik: Frank J. Brsdach, 2309 Nicholson St, Lockport, I k 
Tajnik: Anthony Jeriin. 4676 Washington St, Denver, (16) Colo. 
Blagajnik: Mfchasl P. Horvat 4417 Penn. St, Denver, (16) Colo. 
Vrhovni sdravnik: Dr. J. P. Snedec, Thatcher Bid*. Pueblo, Cota, 

NADZORNI ODBOR: 
Predsednik: Thomas J. Morrissey. 1934 Forest St, Denver, (16) Cola 
2. nadzornik: Mika Popovich. 1649 Grove St, Denver, (16) Colo. 
3. nadzornik: Anton Roper. 406 E. Mesa Ave, Pueblo. Colo. 

POROTNI ODBOR: 
^Predsednik: Joa Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo. 
2. porotnica: Johanna V. Mcmr, 7801 Wade Park Ave, Cleveland, O. 
3. porotnik: Vlncant Novak. Box 492, Ely, Minn. 
4 porotnik: Joasgh Godec, 16215 Huntmere Ave, Cleveland, Ohio. 
S. porotnik: Candid Gnnek, 9S37 Ave. M. So. Chicago, UL 

UEADNO OlASILO: 
Slovenec", 1849 W. Ccraak Rd, Chicago. 10-

— • f 

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glav- , 
nega tajnika, ise pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Pro* ; 
ftnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnine, kakor feadi j 
bolniške pakirnice, naj le pošiljajo na vrhovnega zdravnika. 

Z. S- Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi (lanom dru- ' 
gih narodnosti, Id so zmožni angleškega jezika, da se ji priklopijo. 
Kdor ieli postati član Zveze, naj se oglati pri tajnika aajbližnjega dru-
štva Z. S. Z. Za ustanovitve novih društev zadostuje osem oseb. Glede 
ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila 
in potrebne listine. ) 
SLOVENCI, PRISTOPAJTE V ZAPAD. SLOVANSKO ZVEZO! { 

i 

a 

[t 

( 

13, kar bi bilo gotovo že doseženo, če bi ne bil naš agilni sobrat, 
Frank Turk, tajnik društva, prisiljen zapustiti mesta vsled r*-
hlega zdravja, zato želim sobratu Turku hitrega in popolnega 
okrevanja, da ne bo njegovo društvo zaostalo. In društvu Slo-
ga Slovencev št. 14, jih manjka pa še 14. Sobrat Topolovec, 
večletni agilni in zmožni tajnik tega društva, gotovo ne bo do-
volil, da bi njegovo društvo ne pridobilo vsaj ene nagrade, zato 
sem prepričan, da bo on pazil, da bo tudi letos pridobil nagrado 
v Spring Glen, Utah. 

Ostala društva so pa pridobila po manj kot 10 novih članov, 
zato upam in želim, da se tudi pomujajo, da bodo pridobila vsa 
ko po 25 novih članov ter najmanj $10.00 posebne nagrade. 

V mesecu decembru so volitve uradnikov pri krajevnih 
društvih, zato v imenu ZSZ vljudno prosim in vabim, da se član 
stvo polnoštevilno udeleži teh zadnjih letnih sej. Na teh sejah 
pridejo na dnevni red razne zadeve v korist društva, zato je 
dolžnost vsakega posameznega člana, da se istih, gotovo udeleži 

Z bratskim pozdravom, ostajam 
Vam vdani za uspešno kampanjo, 

A N T H O N Y JERŠIN, gl. tajnik. 

HELP WANTED — MALE HELP WANTED — FEMALE 

A D V E R T I S I N G 
Dept. 

CHICAGO 
AMERIKANSKI SLOVENEC 

Agency 
Phone: FRAnklin 5144 

MEN-WOMEN 

HELP WANTED — FEMALE 

WE NEED 
2 — Beauty Operators — 2 
Expert finger waver and permanent 
waver. Five days a week. Excellent 
salary plus commissions. Pleasant 
surroudings. Apply 5S35 W. CHICA-
GO. — COL 8803. Chicago, DL 

HELP WANTED — MALE 

••HIIMIHMIIMHHMttHHtM******** 

i Dopisi lokalnih 
HELP WANTED — MEN 

društev 

NADALJNO POROČILO TEKOČE 
KAMPANJE ZSZ 

Do 31. oktobra je v tekoči "ZAVARUJTE DRUŽINO" 
članski kampanji pristopilo 523 novih članov in članic, in sicer 
145 v aktivni ter 378 v mladinski oddelek. Iz sledečega poro-
čila je razviden natančen rezultat posameznih krajevnih dru-
štev: ,,. ^ L 
Dr.it. 
1 
3 
5 
6. 
7 
9 

1 4 
1 5 
1 6 
17 
21 
22 
23 
24. 
26 
27. 
28 
29...... 
3 2 
3 3 

Slavilo novih ČL 
26 
37 
16 
1 
1 
5 

11 
2 

15 
18 
61 

2 
2 
3 
3 
1 
1 

31 
7 

54 

Dr. li. 
3 6 
3 7 
3 8 
41 
4 4 
4 5 
4 6 
5 1 
5 2 
5 3 
5 4 
5 5 
5 9 
6 0 
61 
63 
G4 
66 

Stavilo novih £L 
5 
1 

18 
91 
34 
12 
2 
5 
7 
1 
1 
2 

13 
17 

8 
2 
1 
6 

Skupaj - Total 523 

Kot izgleda iz predstoječega poročila sta od zadnjega me-
seca kvalificirali kar dve društvi za posebne nagrade, in sicer 
dr. Coloradska Roža štev. 44, v Walsenburgu, Colo, in dr. sv. 
Martina št. 1, v Denverju, Colo. Sedaj je že sedem društev, ki 
je pridobilo nad 25 novih članov in bi plačali posebne kampanj-
ske nagrade, če bi bila kampanja zaključena dne 31. oktobra, 
po sledečem redu: 

Dr. Trail Blazers št. 41, v Denverju, prvo nagrado....$50.00 
Dr. North Eagle št. 21, v Ely, Minn., drugo nagrado.. 45.00 
Dr. Three Star št. 33, v Chicagu, 111., tretjo nagrado.. 40.00 
Dr. Slovan št. 3, v Pueblu, Colo., četrto nagrado 35.00 
Dr. Coloradska Roža št. 44, v Walsenburgu, 

peto nagrado u 30.00 
Dr. Sv. Katarine št. 29, v Clevelandu, šesto nagrado.. 25.00 

t* Dr. Sv. Martina št. 1, v Denverju, pa sedmo .nagrado.. 20.00 
Katero društvo bo osmo, ki bo pridobilo 25 ali več novih 

Članov, da bo upravičeno do $15.00 posebne nagrade? In katera 
bodo nadaljna društva, ki bodo pridobila zgoraj omenjeno šte-
vilo novega članstva, da bodo upravičena najmanj do $10.00 po-
sebne nagrade? Pomnite, da vsako društvo, ki bo pridobilo v te-
kočem letu 25 ali več novi članov bo upravičeno do $10.00 po-
sebne nagrade, in društva, ki bodo pa pridobila največ novega 
članstva, bodo pa upravičena do nagrad kot je zgoraj označeno. 
Zgoraj omenjenih sedem društev so zasigurana, da bodo prido-
bila posebne nagrade, toda nobenega jamstva pa nimajo, da bo-
do iste prejela po zgornjem redu, kajti imamo še celi mesec no-
vember za poročati in še celi mesec december za nove člane pri-
dobiti. Torej na noge, da ne boste upravičeni do nižjih nagrad 
kot je zgoraj označeno in ostala društva»pa tudi prosim, da pri-
dobite dovolj novih članov, da boste upravičeni nanjmanj do ene 
posebne nagrade. Društvom Hrabri Slovani štev. 17 in Slovenska 
Edinost št. 38, jih manjka samo še 7, da bo vsako upravičeno do 
posebne nagrade, kar sem prepričan, da bodo še v tekočem me-
secu pridobili. Društvu Oak Creek št. 60, jih manjka samo še 8, 
toda to društvo jih je že potem dovolj poslalo, ko smo zaključili 
knjige za oktober, da je upravičeno do ene posebne nagrade. 
Društvu Planinski Bratje št. 5 v Leadvillu jih manjka samo še 
9, kar sem tudi prepričan, da bo doseglo mogoče še pred za-
ključkom kampanje. Društvu Zapadna Zvezda št. 16, v Pue-
blu, jih manjka še 10, kojo število bi moralo biti lahko pridobiti, 
zlasti pa še, če se bodo uradniki društva, kakor tudi gl. uradni-
ka nekoliko potrudili, kar upam in želim, da se bo zgodilo še 
pred zaključkom kampanje. Ka j pravite na to? Saj vaše dru-
štvo je bilo vedno med prvimi in upam, da tudi v tekoči kam-
panji ne boste dovolili, da bi zaostalo. Društvo Golden Eagle 
št. 59 v Central City jih ima že 13 in mu torej manjka samo še 

kar sem prepričan, da bodo dosegli v zadnjih dveh mesecih. 
Društvu Hribski Bratje v št. 45 v Ruth, Nevada jih manjka še 

MtM(M*MMIm«Ht*MM«M**«M«l«tl 
DR. ZAPADNA ZVEZDA, 

ŠT. 16 ZSZ 
Pueblo, Colo. 

Naznanja se vsem članom in 
članicam našega društva, da se 
gotovo udeleže prihodnje seje, 
katera se bo vršila 13. decem-
bra v sv. Jožefa dvorani o pol 
osmi uri zvečer. Volil se bo no-
vi odbor za prihodnje leto 1945 
in je dolžnost vsakega člana ali 
članice, da pride na to sejo. 

Imeli bomo tudi plesno vese-
lico 10. decembra v dvorani sv. 
Jožefa. Ste tudi prošeni, da bi 
prišli pomagat ker potrebuje-
mo precej delavcev, in samo ne-
koliko jih ne more vsega nare-
diti. 

S sestrskim pozdravom 
Frances Raspet, tajnica. 

o 
IZ URADA DR. "SLOVAN", 

ŠT. 3, ZSZ 
Pueblo, Colo. 

Članom društva "Slqvan" št. 
3 ZSZ se naznanja, da bo dru-
štvena letna seja v nedeljo 10. 
decembra ob 10. uri dopoldne 
v dvorani sv. Jožefa. Po seji bo 
prost prigrizek in pijača. Star-
šem, ki imajo svoje otroke v 
Pueblo Booster, štev. 3 nazna-
njam, da dr. Slovan ne bo imelo 
letos božičnice ali Miklavža. 
Vzrok, ker tistim ki živijo blizu 
je mogoče priti, oddaljenim pa 
ne. Zato božičnice ne bo. 

To je sklep novemberske se-
je. Mesto tega se je sklenilo, da 
bo Pueblo Boosters štev. 3. v 
prihodnjem letu prosto enega 
asesmenta. Vsem vesele prazni-
ke in srečno novo leto! 

Joa. Spiller, tajnik. 
Op. ured.: Dopis prišel pre-

pozno, zato ga objavljamo tu v 
skrajšani obliki. 

o 

2 GARAGE MEN 
Day* or Night* 

Top salary to reliable men 
Apply at once 

RITZ CENTRAL GARAGE 
5518 Lake Park Ave., Chicago 

(5-8-11-15-18) 

TOOL AND DIE MAKERS 
Ohmite Mfg. Co. 
4851 FLOURNOY 

(1 Block $outh of Harrison) 
Apply Daily 8 to 5 

CHICAGO. ILLINOIS 

DR. JOHN J. SMETANA 
Pregleduje oči In predpisuje 

očala. — 23 lat iskninjo , 
OPTOMETRIST 

1801 So. Ashland Avemaa 
TcL Canal 0523 

Uradne ure: vsak dan od 9 
zjutraj do 8:30 zvečer. 

DR. J. E. URSICH 
ZDRAVNIK 

KIRURG 
Urad: 

1901 West Cermak Road 
CHICAGO 

Telefon Canal 4918 
Rasidančni teLi La Grange 39M 

1—3 in 7—8 PJd. razen ob sredah 

JANITOR 
AH around man which includes Jani-
nitor work. Single room on premises. 
Call waak days, except Saturday be-

9 and 3. 
C ALumet 2296 

MAINTENANCE 
MAN 

Almore Dye House 
4424 WENTWORTH AVE. 

Chicago, 111. 
(4-8-12-15) 

FIREMAN 
Factory Laborer 

48 hours week 
Time Vt for overtime 

'Steady jobs 

KOPPERS CO. INC. 
Tar and Chemical Div. 
39th St and 52nd Ave. 

' Cicero, DL 
CRAwford 4220 

(5-8-12-15) 

PAPER BOX MAKERS 
NEEDED AT ONCE 

* Single Staying Machine Operators 
* Hand Workers 
* Strippers 

EXPERIENCED — GOOD WAGES 
Fine Working Conditions — Paid Vacations 

Plenty of Overtime at Time and Vi Over 40 hrs. 
These Jobs Are Permanent Now and After Victory 

Apply 
K0RLE, INC. 

2229 SOUTH MICHIGAN 
(28-1-4) 

ESSENTIAL INDUSTRY 
NEEDS AT ONCE MEN AND WOMEN 

NO EXPERIENCE NECESSARY 
ASSEMBLERS — INSPECTORS 

SHIPPING CLERKS — STOCK CLERKS 
100% W A R WORK 

REGULAR PAY INCREASES — BONUS — FREE INSURANCE 
Steady work now and after the war. 

MOTOROLA 
Galvin Manufacturing Corp. 

4545 W. Augusta 
(28-1-4-8-11-15-18) 

HELP WANTED — MALE 

HELP WANTED — MALE 

NERODNA STAVA 
Sgt. Kenneth V. Feaster iz 

Lincoln, Neb., in tovariš Sgt. 
George Morrow iz Detroita sta 
napravila stavo na volitveni 
dan. Feaster je stavil, da bo 
skopal 100 jarkov za svojega 
tovariša, če Dewey ne bo zma-
gal. Morrow pa je stavil, da bo 
izkopal 400 jarkov za Feaster-
ja, če Roosevelt ne bo zmagal. 
Pa je usoda tako hotela, da 
mora zdaj Feaster kopati lisič-
je luknje za Morrowa, kamor 
koli je njun oddelek poslan. 
Nahajata se pri četrti ameriški 
oklepni diviziji. Vsi fantje ima-
jo pri tem obilo zabave, poseb-
no pa Morrow. Stavi ne bo za-
doščeno, dokler ne bo vseh sto 
lisičjih jam izkopanih. Če bi bi-
lo pa prej konec vojne, bo mo-
ral Feaster na ladji biti za 
osebnega strežaja Morrowu na 
poti domov in bo vsak dan take 
službe štel za en jarek. 

o 
Ozdravel 

Chicago, 111. — Rev. Leonard 
Bogolin, ki je bil vsled zlomlje-
ne noge več-mesecev v vojaški 
bolnišnici, je pred kratkim za-
pustil bolniško posteljo. Njegov 
novi naslov j e : Chaplain Leon-
ard E. Bogolin, 058583S2, Hdq. 
153 F. A. Group, Ft. Bragg, 
N. C. 

THE LINK BELT ORDNANCE CO. 
NOW HAS OPENINGS FOR 

ARC WELDERS 
Time and Vi over 40 hours 

Good Pay Steady Work 
Apply 

8 A. M. t© 4 P. M. 
Monday thru Saturday 

306 W. 37TH ST. j 
Chicago 

L R. KERNS CO. 
Industrial Lubricants 

NEEDS 
Warehouse Men —Laborers 

To Assist in Receiving and Shipments 
Essential Work 

APPLY 

L R. KERNS CO. 
2657 East 95th Street 

ŠIRITE "AM. SLOVENEC"! 

MEN 
Join an Organization with a Future 

D. 0. JAMES MFG. CO. 
NEEDS AT ONCE 

ASSEMBLERS — Day Work 
OPERATORS — ENGINE LATHE — 

TURRET LATHE — BORING MILL — x 

GRINDERS — Internal and External 
Good Starting Salary 

Time arid One-Half Over 40 Hours v 

Fine Working Conditions 
Apply Today! 

1140 W. MONROE STREET 
C2S-1"4-8) 

COMPOSITOR and lockup 
man — Day work; good salary; 
permanent job. P E E R L E S S 
PRESS, 141 W. OHIO. Phone: 
Sup. 6564. — Chicago, I1L 

WASH MAN 
PRESS OPERATORS 
Plenty of Overtime 

COMMERCE CLUB OF 
Northwestern University 

339 E. CHICAGO 
(28-1-8) 

Woodworkers — Machinist 
And Machinist Helpers 

Small Shop — Good Pay 
Permanent Position 

NOVEL CRAFT 
345 S. CICERO 

(28-4-8) 

HELP WANTED — MEN 

HELPERS 
On ash trucks 

$8 PER DAY 

Steady — Post War 

Apply at once 3 

C. GROOT CO. 
1126 SO. MAYFIELD 

V is. J 

cfdflrtTI 

(1-5) 

YOU CAN HELP 
To keep supply lines 

rolling. 
WAR MATERIALS 
Urgently needed by 

GENERAL 
EISENHOWER 
And his men for that 

ALL OUT OFFENSIVE 
Now going on in 

GERMANY 

NO EXPERIENCE REQUIRED 
GOOD STARTING SALARY 

WOMEN 
* Assemblers > 
* Inspectors 
* Machine Operators 
* Canteen Workers 

• 1 -
MEN 

* Automatic Screw 
Machine Operators 

* Laborers 
Employment Office Open 

MONDAY thru SATURDAY 
8:00 A. M. to 4:30 P. M. 
Douglas Park "L* to door 

HURLEY 
MACHINE CO. 

2125 South 54th Ave. 
CICERO, ILL. 

(1-5) 

Industrial Spray 
Painters and helpers 

Good pay, steady work 
Good working 

conditions 
. Call at once 
GRAceland 0351 , 

or 

\i 
4] 
3 

I1 

8 
RAVenswood 3884 

(1-4-8-12) 

WAR VETERANS — 4-fs 
18—23 

FOR CIRCULATION SALES 
Call VAN 5587 — »-12 A. M. 

Experience not necessary 
Earnings Average $100 weekly 

(28-1-4-8) 

BUTCHER 

At once! $60 per week. Steady. 
651 W e s t 47th Street, 

CHICAGO. ILL. 
TeL Boulevard 3468 (28-1-5-8) 

OGLAŠAJTE V "AMER. 
SLOVENCU"! 

Michael Trinko 
in Sinovi 

PLASTERING and PATCHING 
CONTRACTORS 

Pleskarji in popravljači ometa 
in sten. 

2114. W . 23rd Place, Chicago 
Telefon Canal 1090 

Kadar imate za oddati kakoples-
karsko (plasterers) delo, se vam 
priporočamo, da daste nam kot 
Slovencem priliko in da vprašate 
nas za cene. Nobene zamere od 
nas, če daste potem delo tudi dru-
gam. Za pleskarska dela jamčimo. 

PORTERS 
NEEDED FOR 
General Cleaning 
Permanent work 
GOOD SALARY 

Apply at once 

ADVANCE 
FURNITURE MART ! 

4342 Broadway 
(5-8-11-15) 

n 
15 
• 

J 

100% Vital Industry 
NEEDS j 

P * MEN / 
EX-SERVICE MEN i 

• MACHINISTS 
FOR TOOL ROOM WORK 

SMALL MFG. PLANT 
• • • •! 

Top Pay to Top Man 
50 hour week. Time and Yt over 40 
hours. Hospitalization and group in-
surance plan. Fine working condi-
tions. Steady now and alter Victory« 

APPLY 

RADIO SPEAKERS, 
INC. 

$221E. Cullerton St. , J 
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Preizkušena ljubezen 
Roman. — Iz francoščine prevedla B» N . ! 

"Ali ste se samo zato, da bi mi to pove-
dali, pripeljali sem v Ženevo?" je mrzlo 
vprašal. "Menda je bilo to vse bolj paradi 
nekega gospoda . . 

"Zaradi nekega gospoda!" je kakor v sa-
njah ponovlia Orana 

"Nedvomno, senora. Zdi se, da imate 
zelo kratek spomin. Opoldne, ko sem vas 
videl pri kosilu, ste sedeli za mizo z nekom, 
ki vam ni bil tuj . . . Narobe, celo zelo blizu 
vam je moral biti, kajti čebljala in smeja-
la sta se, kakor novopečena zaljubljenca." 

Orana ga je brez razumevanja pogleda-
la. Šele po malem je pričela slutiti, kaj su-
mi njen mož. Do ušes je zardela pred nje-
govimi zaslišujočimi pogledi: 

"Ta gospod je moj tovariš," je ognjeviti 
vzkliknila. "Neki časnikar je, spoznala 
sem ga v Parizu pri svoji sestriČni. Videč, 
da se po Ženevi kaj prida ne spoznam, se 
mi je ponudil za vodnika in mi obljubil, da 
mi bo pomagal pri iskanju." 

"Pri kakšnem iskanju?" je vprašal Mo-
reno. 

"No, vas sva iskala," je vzkliknila Ora-
na, toda tudi to priznanje ni omecilo tr-
mastega Španca. 

"Zelo ljubezniv vodnik, moram že reči," 
je suho pripomnil. 

"Bil je pač vjluden, kakor so navadno 
gospodje vljudni z damami," je nekoliko 
v zadregi odgovorila Orana. "Ce bi si drz-
nil kaj drugega, bi ga že poučila, kako naj 
se vede. Nisem pozabila, da sem poročena, 
Miguel, zato vas prosim, da tudi vi ne po-
zabite na spoštovanje in zaupanje, ki ste 
mi ga dolžni," je očitajoče pristavila. 

"Nikakor nočem žaliti vaše časti, mada-
me," je še bolj ledeno ocjg^vojril mladi mož, 
kajti poslednje ženine besede so mu po-
gnale kri v glavo. "Opozoriti vas hočem le, 
kakšne nevšečnosti bi mi utegnili prizade-
jati s svojim nenavadnim vedenjem. Tukaj 
me poznajo . . . v današnjih razmerah bi 
radi časnikarji o diplomatih pisali romane 
kakor njega dni o gledaliških igralkah . . . 
Kazali ste se v javnosti, v spremstvu tega 
tujca, in povrhu še v mestu, kjer sva živela 
drug ob drugem, ne da bi se videla. To bi 
utegnilo sprožiti kakšne govorice. Pozab-
ljate, da bi se morali kot mlada žena zna-
nega diplomata drugače vesti. Nastanili 
ste se tu v hotelu pod pravim imenom, pod 
mojim imenom . . . " 

"Ali naj se mar skrivam? Si nadenem 
drugo ime?" 

"Nisem dejal tega. Toda ali se vam ne 
zdi, da bi bilo pametno, če bi nekoliko bolj 
mislili nase in kajpak tudi name? Saj ven-
dar veste, kako hitro nastanejo govorice... 
Tako na primer ta gospod . . . " > 

"Ta gospod?" . • 
"Da, on in vse vaše vedenje proti njemu. 

Kako elegantni ste bili, kako sladko ste se 
mu smehljali, se spogledovali z njim . . ." 
Iz njegovega glasu je vel prikrit srd. "Ali 
niste pomislili, da me s svojim bedastim 
vedenjem lahko osmešite pred šefom in so-
delavci?" 

"Naj bo," je popustila mlada žena, bo-
ječ se, da bi ugovarjanje še podžgalo Mi-
guelovo jezo. "Naj bo, priznam, da bi uteg-
nile zlobne ali pa ljubosumne oči, videti v 
mojem vedenju do časnikarja kaj napač-
nega. Toda ne pozabite, da sem prišla v 
Ženevo na slepo srečo in da se mi še sanja-
lo ni, kaj ste vi. Zakaj mi niste nikoli pove-
dali, kakšen je vaš pravi poklic? To skri-
vanje je bilo smešno!" 

"Menda res," je rezko odrezal mladi 
mož. "Vse, kar sem vam kdaj koli rekel, 
Be vam je zdelo neumno ali smešno!" 

"Govorila sem o vašem molku." 
"Morda sem molčal iz vzroka, ki ga vi v 

svoji brezmejni naivnosti še ne slutite. 
Morda sem si želel, da bi me vzljubili za-
radi mene, ne zaradi poklica. Včasih, da 
že dolgo je tega, sem se zibal v takšnih sa-
njah, v takšnem sladkem upanju. Naj bo 

zaradi česar koli, hotel sem vas presene-

titi. Upam, da vam to presenečenje ni bilo 
neprijetno, vsaj tako bi sodil po besedah 
vašega gospoda očeta." 

In ker Orana ni ničesar odgovorila, je 
nadaljeval prav tako mrko in porogljivo: 

"Spomnite se, kako malo zmožnosti ste 
mi prisojali njega dni. V vaši domišljiji se 
nisem povzpel više od pisarja ali steno-
grafa . . . Zato je razumljivo, da vam"ni-
sem hotel povedati resnice." 

Ob tem upravičenem očitku je mlada že-
na tiho pobesila glavo. Res je bilo, kar je 
govoril Miguel. Bila je tako visokostna in 
prevzetna, da svojemu možu nikoli ni pri-
sodila kakšnih posebnih zmožnosti. Ni si 
drznila upati, da bi utegnil njen mož v 
moderni družbi igrati vidno vlogo. Zave-
dela se je, da so celo neugodne očetove be-
sede o Morenu vplivale na to njeno mne-
nje. Tega ji kajpak Miguel ne bo nikoli od-
pustil. 

"In da bi vendar že ugotovili, kaj sem 
prav za prav, ste se pripeljali za menoj v 
Ženevo! Nisem vedel, da igram tako važno 
vlogo v vaših očeh. Mislim, da sem vam 
zdaj povedal vse. Zato torej ste hoteli go-
voriti z menoj, ali ne? Zato ste me tudi 
iskali?" 

Iz njegovega glasu je zvenel hladen pre-
zir. 

Orana je odkimala. Ni ji ušlo zaničeva-
nje v moževem glasu, toda vseeno se je od-
ločila, da bo govorila. Povedati mu mora, 
da je ni samo radovednost pripeljala v Že-
nevo . . . 

"Motite se, Miguel," je plaho dejala, "še 
druge stvari so vmes . . . " 

"No, dobro! Govorite!" 
Ob teh hladnih besedah je izgubila po-

gum. Ali jo bo razumel, če mu bo hotela 
razložiti, da se moti o njej in njenih ču-
stvih? Ali naj mu pove, kako težko ga je 
čakala? 

"Rada bi, da se ne bi motili . . . nisem 
ravnodušna, kakor se kažem na zunaj..." 

"Velike besede," je vnemarno odgovoril 
Miguel in trudno zamahnil z roko. "Mor-
da govorite tako samo iz veselja, da imate 
moža, ki igra v družbi vidno vlogo. Zakot-
ni pisar vas kajpak ni zanimal, vse druga-
če je pa, če imate moža-diplomata. Ob mi-
sli, kako se boste z njim postavili pred so-
rodstvom in prijateljicami, prične vaše 
domišljavo meščansko srce hitreje utri-
pati . . . " 

"Oh, Miguel, molčite!" je vzkliknila o-
gorčeno. "Ali vas ni sram, da tako govo-
rite? Pripeljala sem se v Ženevo, da bi se 
odkrito pogovorila z vami, da bi se vam... 
opravičila! Ponavljam, da mi do danes 
opoldne ni bilo znano, kaj ste po poklicu! 
In vendar sem vas že tri dni iskala in želj-
no pričakovala!" 

Zmignil je z rameni: 
"Poslušajte, Orana. Sami veste, da sem 

potrpežljivo poskušal vse, samo da bi me 
vsaj malo vzljubili. Sprijaznil sem se s po-
ložajem, s pogoji, ki jih noben zakonski 
mož na mojem mestu ne bi sprejel. Ne po-
zabite, da ste bili ves ta čas samo uradno 
moja žena, v resnici nikoli! Preveč do-
mišljavi in prevzetni ste, da bi se sprijaz-
nili z ljubeznijo skromnega uradnika, če-
prav bi vam bil všeč. Kaj naj bi vam pome-
nil nekdanji španski letalec, če nima v že-
pu beliča ne zvenečega naslova?!" 

Orana je molčala. Morenovi očitki so pa-
dali nanjo kakor udarci s kladivom. Raz-
burjeni Španec je pa neusmiljeno nada-
ljeval: 

"Daned* ste — kakor vidim — prišli s 
spravljivimi nameni. Zdaj, ko me lahko 
priznate pred družbo in svetom, zdaj bi bi-
lo dobro, če bi se spravili z menoj! Kako 
dolgo boste tako krotki? Že jutri se vreme 
lahko spremeni, spet boste nedostopni, 
hladni! Vem, Orana, kako neradi me vi-
dite! Čutim to! Vaš odpor je močnejši od 
vaše volje. Ne morete me l jubiti . . ." 

(Dalje prih.) 

DECEMBERSKA ŠTEVILKA 
"NOVEGA SVETA" 

Prihodnji teden bo izšla de-
cemberska Številka družinske-
ga mesečnika "NOVI SVET" s 
sledečo vsebino: 

"BERI IN MISLI" (uvodni 
članek). — "PREGLED" (raz-
nih dogodkov). — Dr. D. Dok-
torič: "DOBA SV. CIRILA IN 
METODA" (zgodovinski čla-
nek) . — A. Leskovec: "K NAM 
PRIDE!" (božična čtrtica). — 
C. Peguy: "OB JEZUSOVEM 
ROJSTVU" (O sveti zemlji).— 
M. Skalan: "PESEM SVETE 
NOČI" (pesem). — Dr. J. L. 
Zaplotnik: "BERNARD LOC-
NIKAR" (življenjepis). — J. 
M. Trunk: "TIHE URE—ZA 
ŽIVLJENJE IN SMRT" (pre-
mišljevanja). — R. K.: "LE-
TALCE V A SMRT" (črtica). — 
F. B.: "BELA L A M A " (črtica). 
— Ivan Zupan: "BOZlCNI 
ZVONOVI" (pesem). —"SLO-
VENSKI PIJONIR" (zgodovin-
sko opisovanje slovenske nasel-
bine v Milwaukee in tamkaj-

šnjih Slovencev). — "DOM IN 
ZDRAVJE" (nasveti za gospo-
dinjstvo in zdravje). — "ZA 
SMEH IN ZABAVO". — "NE-
VESTA Z MILIJONI" (zani-
miv roman). 

Mesečnik "NOVI SVET" izi-
de vsak mesec okrog 15. dneva 
v mesecu, z izbrano zanimivo 
vsebino. Ljubitelji lepega beri-
la najdejo v njem obilo poučne-
ga in razvedrilnega berila. List 
stane letno samo $2.00 za 
Združene države. Za Kanado 
in ostalo inozemstvo pa $3.00. 
Naročnino je poslati na: UPRA-
VA "NOVI SVET", 1849 West 
Cermak, Rd., Chicago 8, 111. 

RUSI 72 MILJ OD AVSTRIJE; 
(Nadaljevanje s 1. strani) 

in v drugih delih osiščnega 
ozemlja, 

Washington, D. C. — Ameri-
ške leteče trdnjave so v nedeljo 
ponovno napadle Tokio. Izvid-
niki poročajo, da so ameriške 
bombe dobro zadele in da veli-
ka letalska tvornica pri Tokio 
je bila po napadu v velikem 
ognju. Poročilo pravi, da to pot 
so prišli v zrak Japonci, ki pa 
niso imeli posebnega uspeha. 
Amerikanci so sestrelili 4 ja-
ponska letala in kakih osem jih 
je težko pohabljenih. Ameri-
kanci pa so v napadu zgubili 
samo en bombnik. Ameriško 
poveljstvo javlja, da je z na-
padom popolnoma zadovoljno. 

o 
Important notice 

_ _ _ _ _ v 
War Manpower Commission regu-

lations effective July 1, 1944, require 
that male workers to be employed 
must have a referral card from the 
United States Employment Service. 
This does not prevent any worker 
from first investigating job oppor-
tunities offered by any advertiser. • 

wwncr 
J. M. Trunk 

Nadškof Szepticky v Lvovu 
je umrl. Ne le zdaj, Od nekdaj 
je bilo tam kakor v kotlu, kjer 
vre, in še bo vrelo. V kratki no-
tici se pove, da je bil nadškof 
grškega, potem rutenskega in 
končno bizantinskega obreda. 
Tudi v tem kotlu vre. Kdor ni 
od drugod poučen, ne bo pou-
čen. 

• 
Znani William Penn je bil 

ves le za mirno poravnavo z In-
dijanci. Kvekerji so še danes 
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Ako čakate na lastni telefon 

1 

. . . bi seveda radi vedeli, kako hitro 
nam bo mogoče izvršiti Vaše naro-
čilo. 
Ko bi Vam le mogli povedati, ali dej-
stvo je, da to zavisi od naslednjih 
dveh stvari: 

Koliko dosedanjih naročnikov se 
bo odločilo, odpovedati se po-
postrežbi in tako dati drugim na 
razpolago opremo v uradu, tele-
fone, zunanjo žico, itd. 

2 Koliko možnosti za izdelovanje 
in koliko delovnih moči, nove in 
prej rabljene opreme bo še na 
razpolago, potem ko bo zadošče-
no vojnim potrebam. 

Medtem pa Vam obljubljamo tole: 
Vaša prošnja ne bo pozabljena in bo 
izvršena, kakor hitro pride po redu 
na vrsto. 

ILLINOIS BELL 
TELEPHONE COMPANY 

Takole se da 
dobiti vec svetlobe 

v 

za vas dom 

Izčistite svoje 

žarnice, 

reflektorje 

* in zastore 

Svetilke nudijo celih 50% več svetlobe, če so 
žarnice, posode in zastori čistL Prah in saje 
ovirajo luč. 

Predno snažite, vedno ločite svetilke od sti-
kov v steni. Umijte steklene ali plastične žar-
nice, posode in reflektorje s cunjo, namočeno 
v mlačno žajfnico. Izplaknite sklede in re-
flektorje, da odstranite milo, toda NIKAR ne 
vtikajte ŽARNIC v vodo. Izbrišite jih z vla-
žno cunjo. Izdrgnite žarnice, posode in re-
flektorje, da bo vse popolnoma suho, predno 
vse zložite spet skupaj. 

Dobili boste več svetlobe za svoj denar, če 
se boste ravnali po teh preprostih navodilih. 

PUBLIC SERVICE COMPANY O F N O RT H ERN̂  ILL IN OIS 

taki. Pa ni šlo, ker Indijanci so 
pograbili za "vojno sekiro", ko 
so videli, da jim bo zmanjkalo 
kruha, in Penn je bil pri koncu 
z svojim dobrim in mehkim sr-
cem. Mesto Filadelfija, mesto 
"bratovske ljubezni" stoji, am-
pak v Penni je bilo dosti krvi. 

• 
Prav vladno ali oficielno sem 

bil povabljen, da naj pridem in 
nekaj povem nemškim ujetni-
kom, ko so prišli. Visoke glave 
so bile poleg. Prav, da je go-
vernment skrben pri ujetnikih. 
Bilo je pa poleg tudi vse, kar 
ima med Irci kaj veljave. Ni-
sem mogel raztolmačiti, ker 
meni se je zdela pot do tistega 
kraja žrtev. Nemci so primarši-
rali strumno, saj so vojaki, in 
tudi naši amerikanski vojaki ne 
marširajo s čikom v ustih. Am-
pak irski obrazi so pravcato 
goreli same vzhičenosti, in iz 
pogovorov sem pouzel, da so 
hudo navdušeni za Nemce. Kaj, 
ko bi bili Nemci prišli kot zma-

igovalci? Viš, ampak shut up! 
• _ 

Neki krogi postanejo kar ner-
vozni, če kdo kako zine o Stali-
nu. Pa govori ves svet o tem 
Stalinu. Pravcati bušterhaca 
mora biti ta možakar. Naši u-
radni krogi radi govorijo o Sta-
linu. Vabijo in povabijo, ako 
pridejo glave skupaj, da nekaj 
sfiksajo za jutri. Konferen-
co radi z r a k o p l o v s t v a 
so s k l i c a l i in k l i c a l i 
Stalina, pa nix. Poprašajo ga. 
Vsaj uljuden je in odgovori. 
"Tri take ste povabili, ki Sovje-
tov ne marajo, ne moremo se-
deti skupaj, pa niste povabili 
Argentincev, ker jih vi ne ma-
rate." Bušterhaca ta Stalin, ker 

i rt * 
ta sedi. [ " 

• 
Kot novopečen kaplan je bil 

poslan na svoje mesto. Tako je 
prav in tako mora biti. Pravi, 
da so ga ljudje po strani gleda-
li, morda je celo padlo: nov 
far ! Je križ, sam sem doživel. 
Pa se je izpremenilo. Prišel je 
zopet, ampak ne "poslan", le 
sam je sodil, da mora iti, in l j u -
dje so ga obkolili, da bi poma-
gal, pa ni smel pomagati, ker ni 
bil "poslan". Človeku bi počilo 
srce, ko mora priti do takih tra-
gedij. 

• 
Meh za smeh. Na radiju se 

proizvaja "katoliška ura". Go-
vor, godba, orgle, pesen . . . sr-
ce ti sili nekam. Napol nebeško 
je. Pozabiš zapreti, ko je kon-
čano, tako si zatopljen. Strašno 
začne nekdo kričati. Pa je ne-
delja. In godba še bolj strašno 
zahršei in na uho ti udari, da 
so ti in ti makaroni prava am-
brozija, kakor hrana za bogo-
ve. Zdaj in v nedeljo pa taka 
žakljarija! Kleti je greh, am-
pak malo le zakolneš. 

Ali veš, kaj je "čaršija"? Gr-
da roba v Beogradu, morda iz-
gine, Kšeft, kše f t . . . z blagrom 
ljudstva. Čaršija je tudi po A-
meriki in nekdo je zapisal hudo 
ogorčen nad~to čaršijo: 

"So when some cynic ( a per-
son who sneers at everything) 
tells us that the mass mind is a 
lump of dead jellyfish, what do 
you expect us to say? The re-
sult of this state of affairs is 
this: the radio, instead of being 
one of the greatest mediums 
for uplift and education, as 
well as of the most convenient 
and cheapest, is the principal 
medium for debasing human in-
telligence and for retarding its 
development. The commercial 
radio stations are to be placed 
in the same class as pool halls, 
penny arcades and shooting 
galleries." Ostro, pa pravilno. 

o 
POMAGAJTE AMERIKI DO 

ZMAGE! KUPUJTE ZVEZNE 
VOJNE BONDE! 


